Věděli jste, že..

…..slavíme tak trochu smutné výročí dobytí a vyplenění města i hradu Ronšperk? 18. 10. 2012 uplynulo 392 let od vpádu Marradasova vojska do Ronšperka a následného obléhání (?)  a dobytí hradu (Sedláček 1893, str.90; Kuča 2002, str. 266). Don Baltasar de Marradas byl  šlechtic a polní maršál španělského původu, který svoji vojenskou dráhu započal na dvoře Rudolfa II. roku 1599. 

I přes nevalné vojenské úspěchy se stal říšským hrabětem s právem vlastnictví půdy.  Po vzestupu své vojenské kariéry roku 1626 získal titul polního maršála a rok na to generál – lajtnanta.  Po té, co byl Albrecht z Valdštejna zbaven vůdčí pozice v císařské armádě se Marradas stal nejvyšším vojenským i civilním velitelem. 

Don Baltasar de Marradas zemřel coby tajný rada a místodržitel v Čechách ( 28.11.1560 – 28.8.1638).

Marradasův vpád do Poběžovic připomíná pamětní deska na zdi před vstupem do zámku.

O řádění Marradasova vojska v městě Ronšperku se v Sedláčkově Hradech, zámcích a tvrzích Království českého uvádí následující: „…Když tehdy vniklo vojsko císařské r. 1620 do této strany Čech, obrátilo též pozor svůj k městu Ronšperku, tehda protestantského. Bezpochyby posádka se na zámku bránila, neboť císařští zámek a město útokem vzali. Bavoři, Vlaši, Španělové se tu potom nehezky chovali. Vynesli z kostela kalichy a jiné kostelní zboží, otevřeli hrob Jana Jiří a vzali odtud přilbici jeho, perlami ozdobenou a pěkný štít a potom přehazujíce těla mrtvá poklady hledali, ale našli jediný klénot při mrtvole Erazimově..“

(MKIS, Podsk)
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